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LONDON, május 29. (Rádió). Brit poli
tikai körökben ugyanolyan fontosnak tart
ják a három vezető nagyhatalom államfér- 
f.tinak találkozóját, mint Amerikában. ■ 
Londonban és Washingtonban egyaránt 
azt remélik, hogy ez a politikai találkozó 
ismét életrekelti a háború során oly sike
resnek bizony üt együttmüködé.j régi len
dületét.

A politikai együttműködés óhaját fejez
te ki Stettiníus külügyminiszter Sanfran- 
viskóban mondott hétfői beszédében.

' \ t~ -^3 értekezlet egy hónapi munkája 
A több.bizalaosmai- Whet«rn — mondotta a 

között, hogy sikerül megfogalmaz- 
Éazt as egységes, demokratikus alap- 

nyt, amely a dunbarton—saksi alap- 
í k szellemében minden vitás kérdést
í negylégedésre old meg. Az Egyesült
j rmok külpolitikájánál; legfőbb célja — 
; gsulyozta Stettinius —, hogy megeró- 
■ s azt az erős szolidaritást, amely lehe-

■ tette, a Bitler'-Németország legyözé-

- A vüágbiztonsági tanács legfőbb fel-

italán marsall két ízben is Fogadta Truman megbízottját

fn<- 
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' MOSZKVA, május 29. (Rádió). Szta-*" 
litt marsait másfélórás megbeszélést 
folytatott Barry Bopkinssal. Truman, 

Egyesült Államok elnökének rendkí
vüli megbízottjával.

LONDON, május 29. (Rádió). Da
vies, Truman elnök személyes kül
dötte tárgyalásokat folytatott Eden 
brit külügyminiszterrel.

Moszkvából érkezett jelentések ar
ról számolnak be,: hogy Harry Hop
kins, az amerikai' elnök személyes 
kiküldötte az elmúlt éjszaka másod
ízben folytatott megbeszéléseket 
Sztálin marsallal.

Előtérbe került 
a Dardanellák kérdése

LONDON, május 29. (Rádió.)

politikai kö- 
összei'üggcs- 
előtérbo ke- 

egyezinóny 
Szovjetunió 

addig 
A I hu

A 
moszkvai torok nagykövet hat heti 
törökországi tartózkodás után vissza
tért Moszkvába. Angol 
rökben ezzel a ténnyel 
Kín megjegyzik, hogy 
riil n.j tőrök—szovjet 
megkötése, miután a
nemrégiben felmondotta az 
érvényben volt egyezményt, 
danellăk ellenőrzésének kérdése bi
zonyára fontos szerepet játszik majd 
üz uj szovjet—török szerződésben. 
Egy hiszik egyébként, hogy ezt a 
kérdést a három nagyhatalom veze
tői szilién megtárgyalják legköze
lebbi találkozójukon.
Av Atlanti Óceánon megMÜnl 

a ha jók árává n - reá dszer
LONDON, május

Dr’ b- •! meri.kai kereslj? 
dszettel közölték, lit

Óceánon megs’’’"ri. n 
táeére vonatk' 
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adata lesz — folytatta- az ametikai külügy
miniszter —, hogy megakadályozzon minden 
támadó politikát és demokratikus szellem-', 
ben világszerte megerősítse a szabadság 
és az emberi jogok, uralmát. A. világ’oizton- 
sági tanácsnak meg kell szilárdítania a 
nemzetek közötti zavartalan együttmükö- 

' dést. Elég erősnek kell lennie ahhoz, hogy 
az esetleges vitákat már keletkezésükkor 
feloldja és az ellentétek elmérgesedését 
megakadályozza.

A nagyhatalmak vétójogával kapcsolat
ban Stettínius ezt mondotta:

— A vétójog mellett kell állástfoglal- 
nom, mert ez nem kiváltságot, hanem fe
lelősséget jelent. A vétójog egyaránt je
lenti a biztosítékot és a biztonságom is

A külügyminiszter a három nagyhatalom 
viszonyáról szólva a következőket jelentet
te M-;

•— Voltak közöttünk és bizonyára lesz
nek is különbségek, de éppen nagyszerű 
háborús együttműködésünk bizonyította be, 
hogy ezeket a különbségeket át lehet hí- 
dáln-i, a. békés együttműködés korsaaká-

végétért az úgynevezett hajákaravén 
rendszer is. A kereskedelmi gőzösök 
ezentúl kiséret nélkül közlekednek 
az óceánon. A közlés vétele után va
lamennyi hajó felgyújtotta, lámpáit 
és megünnepelte a tengeren a bókét. 
Megkezdődnek « tanácskozá- 
aalt a. nemzetközi iléléíbiróstig 

felállítására
LONDON, május 29. (Rádió). Jack

son biró, a legfelsőbb amerikai állam
ügyész tegnap este repülőgépen Lon
donba érkezett. Résztvesz azokon a 
találkozásokon, amelyeknek célja, 
hogy meggyorsítsák a nemzetközi 
itélőbiróság felállítását és mielőbb

Trieszt Egyébéin 
összef-iicégeikre a

nem kéről sor

BELGRAD, május 29. (Rádió.) Gav 
ri levies jugoszláv külügyi államtit
kár nyilatkozatot tett közzé a triesz
ti kérdéssel kapcsolatosan. Lnnétei- 
ten leszögezte, hogy .Jugoszlávia 
nem óhajtja erőszakkal megoldani 
ezt a problémát, továbbra is fenn kí
vánja tartani barátságát szövetség e- 
seivcl és fegyveriársaival. A közve 
lemény nyugodt lehet -- mondotta 
—, hogy nem fog összetűzésekre sor 
kerülni. Tito tábornagy és Alexan
der lord kölcsönösen értékelik n. hely
zet megoldására irányuló cröDssz(lé
seket. A továbbiakban kifejtói tó 
méli, bog»*« az ii.i olasz kormá.ay
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teremtsünk -számára.-Ha ez sikerül, 
nagymértékben- hozzájárulunk az 
világháború okainak a kiküszöböié-

ban még inkább szükség van az ellent étek 
elsimítására. A világbiztoasági tanácsban 
a következő évtizedeken nem az a felada
tunk, hogy erőszakkal védjük meg a békét, 
hanem az, hogy a biztonsághoz való önkén
tes hozzájárulásokkal megingathatatlan 
alapot 
akkor- 
elmúlt 
séhez.

— A világ-biztonsági szervezet — folytat
ta Stettüdus — teljesen. felszámolja a német- 
müitariztrrtzsl, végrehajtja, a nácizmus tel
jes ktírtását s megteremti a tökéletes blz- 
tet-ságol, hogy Németország soha, többé ne 
támadhasson és ne zavarhassa a világbé
két..

Végül Stettinius hangoztatta, hogy az 
együttműködésben a legfőbb céi kell hogy 
legyen az életszirtvonal emelése világszene 
és valamennyi ország hozzásegitése ahhoz, 
hogy szabadságát és függetleneégé': elnyer
je. .

ítélkezni lehessen a háborús bűnö
sök ügyében, akiknek bűnügyei nem 
különleges helyhez kötöttek.

Truman elnök « nz&zetségí.
egység politikájának feltétlett 

fennt«í'iá&a mellett 
foglal állást

LONDON, május 23. (Rádió.) Újabb 
jelentések szerint Moszkvában és 
Londonban jól haladnak a hárem ve
zető nagyhatalom férfiainak találko
zóját előkészítő tárgyalások.

Truman elnök Sztálin marsaűhoz 
személyes üzenetet intézett, amely
ben hangsúlyozta, hogy a szövetségi 
egység politikájának feltétlen fenn- 
tarűisát. óhajtja.

I

BELGRAD, május 29. (Rádió.) 
Triesztben a jugoszláv hatóság tá
mogatásával osztrák bizottság ala
kult. Ez is bizonyítéka annak, ho.cy 
jugoszláv részről kezdeményezik a 
biztonság megszervezését.

BUKAREST, május 29. (Rádió.) 
A belgrádi rádió közli: Külföldön 
sok valótlanságot Írtak Jugoszláviá
ról, A Tito tábornagy .személye ellen 
irányuló összes támadások, a jugo
szláv népet is érintik hangsúlyoz
za a belgrádi rádió. Soha n'*m en
gedjük meg, hogy történelmi igaz.- 
ságtalansá^öt kövessenek el velünk 
szemben. titdia, .Íz 

közé. Sok ezer jugoszláv ifjúnak hul
lott a vére az ország szabadságáért. 
Jugoszlávia csak egyféleképpen biz
tosíthatja szabadságát. Ebben, a te
kintetben soha, senkivel nem ül le al
kudozni. Á szabadságharc alapjain 
felépülő Jugoszláviát a világ egyet
len hatalma sem rombolhatja le.
Tová&b mérgesedik a tusMaS

keltát
NEWTORK, május 29. .(Rádió.) 

Szíriában, és Libanonban a. feszült
ség fokozódott. Damat&kuszbsB és 
Aleppőb&n véres SsszeUtkSzésekre 
került sor. Több ember életét- vesz
tette. A sziriai kormány bejelentette . 
nemzeti hadsereg felállítását. Min-/ 
denütt működnek a toborzó irodák. /

Egyiptom külügyminisztere beje
lentette, hogy szolidaritást vállal 
Szíriával és Libanonnal a Francia-: 
országgal szemben támadt viíábam

Az Egyésült Államok kormánya 
figyelmeztette & francia, a sziriai és 
a libanoni kormányt, hogy jg® ragad
tassa magát olyan lépésekre, ame
lyek ebnérgesiük a helyzetet és- nteg- 
nehezítik a barátságos elleftór&és le
hetőségét

i&esn fog vigy&rogs&i!. 
amikor él less a nyakát
LONDON, május 2). Az angol rá

dió jelentése szerint Law angol kül
ügyi államtitkár egy londoni ban
ketten as úgynevezett „Görmg-ftgy- 
ről“ is beszélt

— Göring- arrogáns és állandóan 
vigyorog. Úgy tesz, mint aki nem 
tudja, hogy miről vsn sző. Folytai 
ári hajtogatja, hogy sz angolok de
rék angolok, a németek derék néme
tek és a háború, az háberr.. Görmg 
- folytatta Law államtitkár.— í?w 
fog vigyorogni, amikor, arnit reme
tek, kötél lesz a nyakán. Akkor maid, 
megtudja, hogy miről van m

Eogrphurr; kikötőiét

hajőaúr. számára

LONDON, május 29. ÍGádio.) Szö
vetséges katonai alott ’»
város elfoglalása után lliimbiirglM’i 
azonnal megkezdték a kil.ó'ö helyre- 
állításánál; niunká 1 atait• Mii •:zak iIng 
kiképzett, német haiiifogltf|.; végez
ték a munkát f közben.nemet teuge 
részek a !<ikid\ környéké*.. trijis-m’. 
megtisztították V- aknáktól. A dok
kok nagvrészét r I,0,vrp 
iák és a kiköfítóV^ználimío almnot- 
ban v»n. Két .‘..goi hajé miet' 1>. 
n(idÍ7 -i <V r,:Acnovt

H Ven y w ÍV. A'/g 
Vit r -ti r7</'r1' t'.''t
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-^KOLOZSVÁR, május 29. Kolozs- 
va'vár gazdasági és tudományos életé
fa ben nem mindennapi esemény zaj- 
k lőtt le hétfőn délután a Mezőgazda- 
B sági Kar dísztermében. A zsufo- 

lásig megtelt díszteremben általá
nos érdeklődés és feszült figyelem 
közepette Níkoláj Vasziljevics Cicin, 
a Szovjetunió kiváló tudósa, az 
orosz Tudományos Akadémia tagja, a 
moszkvai egyetem professzora tar
totta meg nagyjelentőségű előadását 
a szovjet mezőgazdaság vívmányai
ról : azokról a történelmi jelentőségű, 
forradalmi eseményekről, melyekkel 
ő maga ajándékozta meg az embe
riséget.

Cicin professzor nevét ismeri már 
Kolozsvár közönsége. Gergely Sán
dor, a Moszkvából nemrégiben haza
tért és Kolozsvárra ellátogatott mun- 
kásiró ezelőtt másfél hónappal a 
Szovjetunióról tartott előadásában 
részletesen kitért az egyszerű sorból 
származó tudós kutatásaira, aki most 
személyesen is elmondta élményeit, 
tapasztalatait és tudományos mun
kásságának részletes felfejlödését.

Az Erdély tudományos életében 
feledhetetlen emlékű előadást Buia 
Sándor dr. mezőgazdasági kari dékán 
megnyitóbeszéde előzte m°g, majd 
ugyancsak ő fordította le Cicin pro
fesszor előadását is.

A megnyitó beszéd után Vescan 
Teofil dr. a romániai Szovjetbarátok 
Egyesülete nevében köszöntötte a 
világhírű tudós professzort, aki egy-

Az irodalmi és kulturális 
könyvek terjesztésével fog- 

\ lalkozó vállalatok mentesül
nek a rendkívüli adóztatástól

BUKAREST, május 29. Mint a 
pénzügyminisztérium közli, a szép
irodalmi, tudományos és tan
könyvek, vagy egyéb kulturális 
könyvtermékek terjesztésével fog
lalkozó vállalatok mentesülnek a 
raktáron lévő mennyiségek beje
lentésére vonatkozó kötelezettség 
alól és ezekre a vállalatokra nem 
róható ki az úgynevezett külön
leges adó.

Ä tűzoltóság és a kémény
seprés ügye a Szakszervezeti 
Tanács titkári értekezletén

KOLOZSVÁR, május 29. A Szak
szervezeti Tanács titkári értekezletén 
Belovai István, a bőripari munkások 
szakszervezetének titkára, városi ta
nácsos beszámolt arról, hogy a tűzol
tósággal kapcsolatban az illetékes mi
nisztériumnak az az álláspontja, hogy 
a katonai tüzoltószervezet rendszeré
ről át kell térni a hivatásos, önkén
tes tüzoltószervezet rendszerére. Eb
ben a kérdésben a minisztérium még 
nem döntött, de valószínű, hogy az 
önkéntes tüzoltószervezet rendszere 
mellett fog dönteni. Ez esetben a 
kolozsvári önkéntes tüzoltószervezet 
helyén marad.

Ugyancsak Belovai István beje
lentése szerint a kéményseprő ipart 
julius elsején a város veszi kezelés
be. A kéményseprő iparban dolgo
zók pedig, mint városi alkalmazottak 
fognak tovább működni. A kémény
seprő özvegyek pedig bizonyos járu
lékot kapnak.

A Szakszervezeti Tanács titkári ér
tekezlete a továbbiakban a/, üzemi 
bizottsági tagok nevelési rendszeré
vel foglalkozott, ^határozták, hogy 
az üzemi bizottsági tagok revelése 
éa .bátorítása érdf-.'bben a nagyobb 
iizünqk. ,'épze,.,t üzemi bizottsági tag- 

l Luo' f‘" < üzemek üzW ’ :-

Fi lakosság*

u fagyállóévelő és ezerszemü busa 
felfedezője Kolozsvárt
.4 mezőgazdasági kar diáksága tomboló lelkesedéssel fo
gadta a kutatásairól beszámoló titóghiru szovjet tudóst

szerű távirdász-sorban kezdte meg 
tudományos kutatásait és aki jelen 
korunk legkiválóbb feltalálója és tu
dósa. Vescan Teofil dr. úgy is kö
szöntötte a hires kutatót, mint Sztálin 
marsall személyes jóbarátját, majd 
méltatta a Szovjetunió rendszerét, 
ahol az egyszerű ember is a világ 
legelső emberévé válhatik, ha arra 
egyébként megvan a képessége.

Kísérletek
Transzszibériábcm

Ezután Cicin professzor nagy taps
vihar közepette megkezdte orosz
nyelvű előadását, melyet a közönség 
fegyelmezett figyelemmel hallgatott 
végig, majd a lefordításkor munká
jának minden egyes eredményét per
cekig tartó tapsviharral ünnepelte.

Cicin professzor é. tizedeken át 
folytatott kísérletek után a csodávd 
határos eredményeket mulatott ki. 
Transzsziberiában, irdatlan távolság
ban, magányosan kezdte kísérleteit 
egy kis darab földön. A gyatra föld 
ben termő legerősebb gaznövényt 
beoltotta gabonával. Hosszú, küzdel
mes munka után a művelet sikerűit 
és örömmel látta, hogy a gazzal 
keresztezett gabona a többi gaznö
vényt teljesen kiirtotta és kiszorilotta.

-'■üt-imrMfwu büntetéssé
a kisebbségi statiitainbsm biztosított szabadságjogok megsértőn

BUKAREST, május 29. Röviden 
már közöltük annak a törvényjavas
latnak az irányelveit, amely szigorú 
büntetéseket ir elő a nemzetiségi sta- 
ttftumban biztosított szabadságjogok 
megsértői ellen.

A törvénytervezet nemzetiségi 
statútumban foglalt jogok inegsérlé
sére vonatkozóan a következő bünte
tő eljárásokat tartalmazza:

Fajellenes bűncselekményi köve el 
és egy évig terjedő fogházbüntetés
sel sújtható az, aki hivatalos óljára 
során az úgynevezett etnikai szár
mazás bevallását követeli. Hasonló 
büntetést kap az, aki hivatalos élj i 
rás során valamely okmány kiadását 
visszautasítja azzal a m -gokolással.

â fötómúveg nép a munkásság 
segítségét, kéri iígyes-Jbajos dolgai 

brvoslásáli®®
A hóstáti földészek kiküldöttei a Szakszervezeti Tanárs

I titkári értekezletén
KOLOZSVÁR, május 29. A mun

kásság céltudatos tevékenységgel 
hónapok óta építi az utat a földmű 
vés lakosság felé. A munkásság és 
a földmüvesség közötti kapcsolatok 
azóta mindinkább kimélyülnek. A 
földészeknek többizben is volt al 
kalmük meggyőződni arról,, hogy 
milyen nagy és komoly támaszt j :■ 
lent számukra a munkásság testveri 
szereletből fakadó támogatása. A 
munkásság a falut iparcikkekkel és 
ipari szakemberek munkasegilségé 
vei, a falu pedig a munkásságot 
mezőgazdasági termelvények juttatá
sával támogatja. Ez az együllmükö 
dés teremtette meg a munkásság és 
földmüvesség között a kölcsönös bi 
zalmat.

E kölcsönös bizalom Íe.-’XS, f11 
fordultak kérésükkel a hóstáti íöld'-- 
szek legutóbb a kolozsvári Szakszer-

gaDonaszemeket el- 
ősszel jó termést

A keresztezett 
vetette és kora 
szedett. Ekkor a földet parlagon 
hagyta és a következő nyáron meg
lepetve látta, hogy az elvetett és 
egyszer már Jemagozott növény uj 
gabonaszemeket hajtott. Megszületett 
a fagyálló buza.

1941-ben Cicinnek sikerült egy olyan 
vetőmagot létrehoznia, amely egy
szeri elvetés után 3—4 évig terem, 
így sikerült elérni azt, hogy, a Szov
jetunióban ma 40 millió hektárnyi 
területet, amely örök időkön át min
dig terméketlen pusztaság volt, be 
lehet vetni és bő termést lehet ki
csikarni a rideg sivatagból. Cicin 
professzor kutatásainak tudja be ma 
a Szovjetunió népe az ezerszemü 
búzát is.

A tudós e'őadó számos, a csodá
val határos eredményt mutattat még 
ki majd reményét fejezte ki afelett, 
hogy kutatásaiból ez az ország is, 
de az egész világ népei is tanulni 
fognak. A per ékig tartó viharos taps 
után a román és a magyar diákok 
nevében köszöntötték a vi ághirü

794.“ má/tts S. * 1

hogy a kérelmező nem bizonyítotté' 
te etnikai származását,

Hatalommal való visszaélést követ 
el s egy évig trjedő fogházbüntetés
sel és iO—50.00 ) lej pénzbüntetéssel 
büntethető az a hivatalos személy, ak; 
bármely román állampolgárt megaka
dályoz abban, hogy anyanyelvét é- 
nemzetiségét — a nemzetiség meg-
i llapilására vonatkozó adatgyűjtés 
esetén — önmaga állapítja meg. A 
\ isszaeső bűnöst 3 évig terjedő fog
házbüntetéssel sújtják.

Közokiralhamisitást követ el az aki 
rosszindulatból az anyakönyvi ada
tokat és a csa'ádi nevet megváltoz
tatja. Ez esetben a büntetés 2—5 évig 
terjedő fogház, 50.0C0 lejig terjedő

Magyar Népi Szövetség kiküldöttei: 
Gombos József és Albert Ferenc. 
A föld ’szék kiküldöttei a .szakszer
vezetekbe tömörült munkásság kép
viselői előtt előadták panaszaikat, 
ké ésűket és a szervezett munkásság 
támogatását kérték ügyeik elintézé
séhez.

A munkásság képviselői figyelem
mel és komoly érdeklődéssel hall
gatták meg a löldészek képviselőit. 
B ztositották őket arról, ho?y a mu > 
kásság mindig a legnagyobb szere
tettel és odaadással fog eleget tenni 
kérésüknek. A munkásság az uj idők 
szelleme szerint kiépült szoros együtt- 
miikölés alapján el is várja, hogy 
a földmüv 'S nép kéréseikkel, iigyes- 
bajqs dolgaikkal hozzájuk forduljon.

Az.előadóit sérelmeket és kéré
seiül a Szakszervezeti Tanác3, Szé
pét) Sándor a ruházati és textilipari 
sz/kszerveze^ elnökén/ - is2'ül

ßz írálc táviratának ' 
visszhangja

BUKAREST, május 29. Mint is
meretes, a Romániai Magyar Irók 
Szövetsége megalakulása alkal
mából Nagy István, Szabédi Lász
ló és Mélíusz József aláírásával 
üdvözlő táviratot küldött Con- 
stantinescu-Iasi propagandaügyi 
miniszternek, támogatást kérvén 
abban a törekvésben, hogy ered
ményes együttműködést építhes
sen ki a demokrata román írók
kal. A távirat megértő figyelmet 
keltett és élénk visszhangra tatait. 
Ennek bizonyítéka az, hogy a táv
irat szövegét hétfőn délelőtt a bel
földi híradás keretében felolvas
ták a rádióban.

MOSZKVA, május 29. (Rádió). 
A moszkvai rádió külföldi adásai 
ban hirt adott arról, hogy Kolozs
váron megalakult a Romániai Ma
gyar írók Szövetsége s elnökké az 
ismert munkásirót, Nagy Istvánt 
választották.

szovjet-professzort. A magyar diá? * 
szónok elmondotta, hogy a mag/ 
diákság is régen csodálja már a 
Szovjetunió mezőgazdasági vívmá
nyait, s csodálja a Szovjetunió egész 
rendszerét, nevezetesen Sztálin mar
sall zseniális nemzetiségi politikáját 
is. mellyel a Szovjetbirodalom sok 
nemzetiségű népét egyetlen testvéri 
szövetségbe fogta össze.

A világhírű vendég előadása után 
megtekintette a román leányok nép
táncát, majd viharos ünneplések kö
zepette elbúcsúzott a tiszteletére egy- 
begyüit sokaságtól.

' pénzbírság és 2-—5 évig terjedő hí | 
vatali állástól való felfüggesztés.

Az állampolgári szabadság meg
sértésével vádolható az, aki bárkit is 
megakadályoz anyanyelvének hasz
nálatában. A büntetés hat hónapig 
terjedő fogház és 10.000 lej g terjedő 
pénzbüntetés.

Az állampolgári egyenlőség elleni 
vétséggel vádolható az, aki faji, val
lási vagy nemzeti alapon korlátozá
sokra törekszik vagy előjogokat akar 
kicsikarni. A büntetés 1 évig ter
jedő fogházbüntetés és 50.000 lejig 
terjedő pénzbírság, visszaesés ese
tén pedig 3 évig terjedő fogház 
és hivatalból való felfüggesztés, 
Ugyanezt a vétséget követi el az, 
aki a levelezésben vagy élőhangon 
történő szabad közléseket megaka
dályozza azzal a megokolással, hogy 
nem a hivatalos nyelven szólnak.

Az együtlélő nemzetiségek békés 
összhangja ellen vétséget követ el 
az, aki valamely állampolgárt más 
fajhoz vegy valláshoz való hová- 
tartózandósága miatt inzultál, vagy 
gúnyt űz belőle. A büntetés 3 
évig terjedő fogház és LO.OOO lejig 
terjedő pénzbüntetés.

Bujtogatással vádolni ' 
í gyalázkodó kijelentései; ■ "i 
' letet szil, vallás ellen ír '' 

zeti kizárólagosságot hi.c ! 
a törvény 6 hónaptól 2 
fogházbüntetéssel és * 
lejig terjedő pénzbírság : 
ha az illető köztisztvis/

■ t
. n 5 

/A
■j’ií 3 
’ v hi

vatalából’ I-3 évig le.icd . idá’ír
tamra felfüggesztik. r.sovi 
követ el az, aki hamis 'm 
vácsol a nemzetiség ein n
tagja ellen. Ezeket 1— 1 ’ d
fogházbüntetésselI sujti > " 'Al
rnények elkövetőivel s •.n<. e . vet^ 
len esetben sem hozn i 1 '’■‘.liüg-<
geszfést.
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újjáépülő Európában lesznek többé nemzetiségi kérdések^
Irta; ÁDÁM T, ISTVÁN, a Világosság és az Európa Report kiküldött munkatársa

Tito tábornagyot, a délkel eteu- 
rópaí politikai élet legmarkánsabb 
alakját hosszú időn keresztül a 
titokzatosság köde burkolta. A 
külföld szinte semmit sem tudott 
a jugoszláviai népek legendás sza- 

/ badsághőséröl. Találgatások és
álhirek keringtek róla a világsaj
tóban, így többek között még azt 
is állították, hogy Tito tábornagy 
nem is létező személy, hanem több 
jugoszláv partizánvezér viseli ezt 
a nevet. Tito tábornagy nem cá
folta meg a hireket. Nem beszelt 
és nem nyilatkozott. Tito tábor
nagy harcolt. S' ennek a hősi 
harcnak eredménye Jugoszlávia 
felszabadulása.

/Tito tábornagytól interjút, nyi- 
'látkozatot sserezni ma is majd
nem lehetetlen feladat. Fél kézen 
meglehetne számolni a Tito-nyilat- 
kozatokat. kppen ezért rendkívül 
nagyjelentőségű az a tény, hogy 

.........a Világosság' eredeti Tito-nyilai- 
kozatot közölhet. Külön érdekes- 

; . . ségnek számit az, hogy- ez az első 
Interjú, amit Tito tábornagy» ma
gyar újságírónak adott. Meg kell 
még jegyeznünk, hogy a marsallt 
■megszólaltató újságíró huzamo
sabb időt töltött (leniben s jelen
leg az „Europa Report'-' balkáni 
szerkesztője.

'AgELGRÁD, május. Az egész îel- 
^zaba^jilt -Jugoszlávia ünnepli Tito 
harsa!! jugoszláv miniszterelnök, tel

jes nevén Tito Josef Braz születés
napját. , Jugoszlávia legendás hőse 
most tölti be ötvenötödik évét. Meg 
élete tejes erejében van, úgyszól
ván éjjel-nappal dolgozik, állandóan 
utón van. Nem is találtuk meg Bel- 
grádban, ahová csak azért jöttünk, 
hogy vele beszélhessünk.

Szerencsénk van azonban, Smits 
ur, az amerikai UNRA megbízottja 
magával visz níinket sépkocs ján. 
Tőle tudjuk meg, hogy Tito marsall 
Zágrábba' utazott és talán sikerül 
öt utolérnünk, bár azzal „biztatnak“, 
hogy a jugoszláv miniszterelnök nem 
tartja időszeiünek, hogy külföldi új
ságíróknak nyilatkozzék.

Vége imperwlista Jáíékn&lk
— Az simult harminc év imperialista politikája szándékosan ébren tartotta a nemzetiségek közötti üiszdly- 

kodást és egymás elten ütőkártyául játszotta ki a kis dunavölgyi népeket — mondja. Ennek immár örökre vége. 
A szenvedések tisztító iüzében a dunavölgyi kis népek egymásra találtak és hiszem, hogy az üszkös romokon, 
ujraépülő Európában többé nem lesznek a régi értelemben vett nemzetiségi kérdések.

Arra kérjük, hogy meg mondjon valamit, mire a legnagyobb meglepetésünkre magyarul válaszolja:
— Eleget mond am.

Mosolyogva világosit fel. hogy mint 
horvát születésű, az osztrák—magyar 
hadseregben szolgált az első világ
háborúban, akkor tanult m g néhány 
szót magyarul. Megtudtuk még, hogy 
mint altiszt aztán orosz fogs gba ke
rült. Oroszországban ismerkedett meg 
Leninnel és Sztálin marsallal. Mint 
kalona harcolt a spanyolo;sz- gi sza
badságharcban -is és 194;-béri állt 
élére a jugoszláv szabadságmozga
lomnak.

Útközben mindenütt látjuk, hogy 
előttünk járt a miniszterelnök: a 
községek határában még nem her
vadtak el a feldíszített diadalkapuk 
virágfüzérei.

Sabác után Lesnicán találkozunk 
össze vele váratlanul egy szerb pa
rasztház udvarán. Kimagaslik a sok 
emoer közül. Nagy a sürgés-forgás 
körülötte, j formán csak katonát lá
tunk, még Mister Smits selyempup- 
tinböt készült öltönye is egyenruhá
nak hat a jugoszláv barnászöld 
és az angol —amerikai egyenruhák 
között.

Szerencsénk most sem hagy el, 
mert a marsall derűsen fogad minket

Azután a marsall és kísérete gép
kocsiba száll, magunk pedig szállás 
után nézünk, mert a kocsink hajnal
ban indul. Egy öreg szerb partizán 
lát vendégül. Megmutatja helyünket 
a tiszta szobában, ahol a falon e-.:y 
régi, füstös oiajnyomatu kép mellett 
a jugoszláv mini-zterelnök arcképe 
függ : á régi ol jnyomalu kép a 
szerb' m pet a török elnyomás alól 
felszabad tó ekő Karagyorgyevicset 
ábjAzolja. Hosszú ut előtt állunk,

és hajlandó elbeszélgetni velünk 
Nincs raj'a semmi titokzatosság, mint 
a többi katona, ő is tábori egyen
ruhát visel, csak a hajtókán lévő ér- 
a zubbony ujián ötágú csillagban 
találkozó tölgyfalevelek mutatják 
magas katonai rangfokozatát« Karcsú, 
magas férfi, arcán és magatartásán 
a katona ‘és az inlellektuel szeren
csés keverődése. Ha ir, szarukerefes 
szemüveget használ, markáns arcára j 
keményen rajzolódó szájáról az e®- i 
bér parancsot vár, de ez a száj i 
mosolyogni is tud. !

Középeurópa jövőjéről Beszélge
tünk.

korán lefekszünk. A régimódi vas- 
sulyzós óra fáradhatatlanul ketyegi 
az időt. Kintről énekkar zümmögése 
hallatszik. Valamelyik szerb paraszt
ház udvarán, az alkonyaiban, három 
szólamban énekelnek egy katonadalt 
Titóról. Épp úgy, mint hajdanában 
Karagyorgyevicsről. vagy Szibinyáni 
Jankról, guzlicájok hangja mellett a 
legendás szerb történelmi időkről.

\ oeoi RŰXSt Stíiffll . 
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^SVAIé, május 23, Kolozsvár vá- 
Igtfsrmesteri hivatala a következő 
et adta ki:

- 1. Kolozsvár város egész területéti, tilos 
I récét, kifitt, kétszer sültet, zsömlét, kalá- 
j ot, mézeskalácsot, palacBinlalapokat és 

talabOM olyan pék- vagy cukrászkészn- 
ényeket bármilyen, lisztből sütni és ei- I 

‘adásra forgalomba hozni, amely készitmé- I 
'wyek. előállításához a liszt, -mint nyers- | 
anyag szükséges. |

S. A cuJarászdák egységes lisztből ké
szíthetnek süteményeket és hetenkint 
kétszer, szombaton és vasárnap forgalom
ba hozhatják azokat. A süteményeket ki
zárólag a cukrászdák fő- és fióküzleteiocm 
lehet eladni és elfogyasztani. A hét töbTii 
napján a cukrászdák egyéb termékekből 
készíthetnek süteményeket. Tilos sütemé
ny eket utcai árusok utján forgalomba 
hozni.

3. A pékek és a kenyéreláriisttók nem 
hozhatnak fogyasztásra forgalomba süte
ményeket és egyéb cukrászkészitményelcet.

Azok a cégek és vállalatok, amelyek
nél a jelen rendelet hatálybalépése követ
keztében olyan lisztkészlet maradt, melyet 
tilos feldolgozniok, kötelesek a készletet a 
vármegyei. gazdasági hivatalhoz bejelente
ni. Az igy bejelentett lisztkészle.tcket az il
letékes hatóságok készpénz ellenében a 
pékségeknek fogják szétosztani, leenyár
készítés céljára. A bejelentéseket a jelen 
rendelet hatálybalépésétől számi lőtt 5 na- 
"on bctiil kelj megtenni.

ü. A jelen, rendelet rendelkezéseivel sxre-i»- 
‘n. elkövetett ‘bűncselekmények mogálla- 

’lcsa, elbírálása és büntetése a Hivatalos 
nP 7.9 ,}5. május :i-iki. 101. számában köz
étett, a tiltott üzérkedés és n gazdasági 

j-‘'O-boiázs letöréséről, száléi .i~>t. számn tör- 
1 ■»».Vüefc és utólagos módosításainak ^ren- 
'lolkczesci, szerint történik.

S- Jelen rendelet közzé!élt lenc.l:. napján 
Up hatályba és kifüggesztendő összes 
Pékségelcben és cukrászdAkban.

A rendeletet Bu.gvariu. Tudor polgnmes- 
r, ő'eica loan őr. főjegyző és Viadora 
ikfc.r gl, piiáiáei ügvosrfált/ vezetőit 
Uá , ■1&.

Búcsú a szovjet tudomány 
és művészet képviselőitől

A Szovjetunió Barátainak Romá
niai Egyesülete hétfőn este búcsúz
tatta Kolozsvár nevezeles' vendégeit : 
Nikoláj Vasziljevcs Cicinf, a kiváló 

Iszoviet-akadémikust és a Moszkvai 
Nagy Színház táncművészeit: Gatov- 
kina Szófiái, Galackája Valentinát és 
Gabovics Mihályt. Az est ív alkalmat 
adott a megjelentek baráti eszme
cseréire és összeme egedésére.

Orosz, román és magyar társalgá
sok egy zenébe olvadó moraja fe
jezte ki leghivebbîn a nagy célt, me
lyet az ARLUS követ.

A szovjet kiválóságokat elsőül 
Pojghi Miklós, az ARLUS tik ára bú
csúztatta, tolmácsolván Koloz-vár há
láját azok iránt, akik a kuliura sík
ján nyújtottak most felénk baráti ke
zet. Poharát Sztálin marsaiba és a 
Szovjet-Unió, valamint Románia né
peinek boldogulására emelte.

Utána Demeter János alpolgárrnes- 
Iler köszönte meg a vendégeknek, 

hogy az ut fárada mait nem nézve, 
e főttek hozzánk messzi hazájukból 
és részeltettek, tudásuk s művészetük 
javából. Hálásan emlékezett meg a 
Vörös Hadseregről, mely hős harcai
val mindezt lehetővé tette, s meg
vétellé alapjait e tájon az igazi de

mokráciának. Poharát Sztálin mar
saiba és Romániának általa biztosí

tott békéjére emelte.
A szovjetíudós és a művészek ne

vében Gabovics Mihály emelkedett 
szólásra. Baleháncos, tehát művész
ember létére olyan remek politikai 
érzékről tanúskodó beszédet vágott 
ki, hogy bármilyen politikus, de fő
leg mindenfajta, a közélet kérdései
ben járatlan művészünk tanulhatna^ 
tőle. J

.„ BIZTOS
ORSZÁGSZERTE

— A Szovjetunió — mondotta — 
Európa szemében 27 esztendeig a 
rejtelmek1 országa volt, csupa hazug
ság és hamis hír terjedt róla. S a 
közvélemény annyira csak ezeket a 
hazugságokat hitte, hogy a végén 
belesodródott a fasiszták háborújába. 
De a szovjet önfeláldozás rövidesen 
megtörte azt a gigászi gépezetet, me
lyet a hitlerizmus jelentett Európában, 
s ezzel megszabadította a világot a 
fasizmustól.

— A harcoló szovjet hadsereget a 
hátországban állandóan segítette és 
táplálta a szovjet tudomány és mű
vészet.

— ;A Vörös Hadsereg nyomán a 
tudomány és művészet is eljön most 
az egykor ellenséges országokba, 
hogy tanúságot tegyen erejéről. Ter
mészetesen nem hozhatja el minden 
vivihány'ái, mint ahogy pl. Cicin aka
démikus sem vehette hóna alá az ál
tali rendezett gazdasági kiállítás min
den csodáját, vagy a terveket, me
lyik alapján a háború folyamán fel
állították Moszkvában a világ legna
gyobb botanikus kertjét — vagy* ahogy 
a'művészet se mulathatta meg ezzel 
e. balettel minden erejét. De remei- 
Ijető, hogy e kapcsolatok szorosabbá 
Eilasával mind többet és többet is- 

ertethetünk meg tudományunkból 
> művészetünkből. Mert a Vörös 

/Hadsereg nyomában mindenütt ott 
íjer a szovjet művészet is. Reméljük, 
semmi sem akadályozza meg a jö
vőben a legbensőségesebb művészi 
kapcsolatok kialakulását — fejezte 
be szavait Gabovics Mihály.

Az estély feledhetetlen emléke ma
rad mindazoknak, akik

".. .1
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A baripstrttó tag’gyillés© , ■ 

KOLOZSVÁR, május 29. A bőripari . 
munkások szakszervezetéhez tartozó 
kisiparban dolgozó bőripari munká
sok csütörtökön délután a szakszer
vezet helyiségében rendes havi tag
gyűlést tartottak. A taggyűlésen 
mintegy 300 munkás jelent meg. 
Napirend szerint megtárgyalták a 
bérkérdéseket és a gazdasági ellátó 
szerv felállításával kapcsolatos ten
nivalókat. Belovai István szakszer
vezeti titkár tájékoztatta a tagokat a 
munkásságnak a sovinizmus ellen 
folytatott harcáról. A taggyűlés egy
hangúlag elhatározta, hogy minden 
erejével harcolni fog a népek meg
békélését akadályozó sovinizmus el
len. A taggyűlés állást foglalt a rém- 
hirterjesztők ellen is. Kérték, hogy a . 
rémhirterjesztőket azonnal adják rend
őrkézre. Végül elhatározták, hogy 
minden hétfőn és csütörtökön este 
5—8 óráig pénztári és könyvtári órát 
tartanak.

Felhívás rz hastifis-sx elles?í 
védőoltásokra.

BUKAREST, május 29. Áz 
egészségügyi minisztérium felhívja 
a lakosságot, hogy most, a meleg 
nyár és a zöldségfélék állandó 
fogyasztásának idején készüljön, 
fel a hastifuszmegbetegedések, a 
tifuszláz veszélyének az elkerülő' ' 
sere. Ajánlatos, ha a lakosság 
mindenütt aláveti magát a para- 
tífusz elleni védőoltásoknak. Intéz
kedés történik, hopp a hatósági 
orvosok díjmentesen végezzék az 
oltásokat.

Járul a tanult lilixlekcthvi
BUKAREST, május 29. A közle

kedésügyi minisztérium Ghcorghiu- 
• 1 i. 1 H De.j vezetése dali hatalmas tové- lele.n voltak. | kcnyiSe-.(ZC| fcj( M nz ország közieke- 

| dési helyzetének a megiaviláséra 
i Az elmúlt két hónap alatt az ország 
S> területén 433 mozdony'., 26 motoros 

kocáit és 2.2.310 CFR-vegoni ’.v-átot- 
R’«?ír ■ tok k’.



Grosa Péter 
börtönnaplója

Néhány nappal ezelőtt hagyla el 
l sajtót Groza Péter miniszter elnök 
börtönnaplója. Ismeretes, hogy Groza 
célert. a következetesen demokrata 
jolilikust Antonescu fasiszta rend- 
tzere hónapokon ál börtönben tar- 
'olta. E hónapok alatt naplójába 
'eljegyzett élményeket tartalmazza a 
„Börtön árnyékában“' (lm umbra 
zelulei) címmel megjelent könyv. Az 
érdekes műből nemcsak a politikus 
gondolatait ismerhetjük meg, hanem 
Groza Pétert, az embert is, aki a 
kisember gondjával-bajával is tud 
törődni.

Ugyancsak most jelent meg Lucre
tia Pătrășcanu igazságügyminiszter
nek nagy horderejű történelmi mun
kája „Egy század társadalmi forron
gásai“ (Un veac de frământări so
ciale) címmel, melyben az 1821—1907 
közötti időszak társadalmi törekvéseit 
ismerteti a történelemtudós alapos
ságával és a képzett szociológus 
éleslátásával.

A két mii részletes ismertetésére 
visszatérünk.

*
A Haladó Ifjúság közleményei» 

A Haladó Ifju-ág vezetősége közli: 
Május 30-án délután fél 5 órakor az 
Unió-utca 21 alatti székházban dr. 
Tóth József tanár előadást tart a 
magyarnyelvű tantestületi tagok ré
szére. Junius 1-én, pénteken délután 
5 órakor Zoe Bugnariu a románnyelvü 
tantestületi tagok részére tart elő
adást. Szerdán délután 6 órákor a 
Haladó Ifjúság irányítására megvá
lasztott tanárok és az iskolavezetők 
tartanak megbeszélést. Ugyancsak 
szerdán délután 7 órakor tartják 
megbeszélésüket a kulturális és a 
tudományos szakosztály vezetői is. 
Május 31-én, csü őrlőkön délután a 
sportvezető tanárok, tanárnők és 
sportszakosztályi vezetők tartanak 
megbeszélést Végül pedig felhívjuk 
e munkás, földműves, középiskolás 
és egyetemi hallgató iró nkat, hogy 
junius 2-án, szombaton délután 6 
órakor jelenjenek meg az Unió-utcai 
székházban a Haladó Ifjúság irói 
csoportjának megalakítására.

A pénzügyigazgatóság felhívja 
mindazokat, akik eladás vagy feldol
gozás céljából folyó évi április 5-én 
100 kilogramot meghaladó egysé
ges lisztet, illetve korpát tartottak 
raktáron, hogy azt kot péliánybau 
készített kimutatásban junius 5-ig 
jelentsék be, a kolozsváriak a pénz- 
ügyigazgatóságnál (I. emelet 25 szá
mú szobában), a vidéki lakosok pe
dig az illetékes adóhi va’álnál. Úgy a 
liszt, mint a korpa bejelentésénél az 
április 5-én éjfélkor meglévő készle
tet kell bejelenteni. Ugyancsak folyó 
évi junius 5-ig be kell jelenteni az 
április 9-én éjfélkor raktáron volt és 
100 kilogramot meghaladó iörök- 
buzaliszt mennyiséget is. Az egysé
ges lisztet és korpát egy bevallásban, 
míg a törökbuzaliszxet külön beval
lásban kell bejelenteni.

Gázfogyasztók, figyelem! Tisz
telettel értesítjük a gázfogyasztó kö
zönséget, hogy a vikígbógáz bekap
csolási munká t megkezdtük. Felhívjuk 
szives figyelmüket arra, hogy a sze
relőink által lezárt főcsapok kinyitása 
szigorúan tilos. Ezen figyelmeztetés 
be n»rn tartása esetén előálló élet
veszélyes robbanásokért vagy gáz
ömlésekért felelősséget nem vállalunk- 
Koior«vár, 1945 május 28. „Gazind" 
Szövetkezet.

(*) E'fogyzés. Mdșcan Coriolan 
körjegyző és Fodor Maya május 20-án 
Kolo.-svúrt jegybe léptek. Minden 
külön értesítés helyett. 8050

A pénziigyígazgafóaágközli, hogy 
az áruke-zh-tek utáni rendkívüli adót 
junto* l-iől junius 10-ig kell a kerü
leti adóhivatalnál befizetni. Aki a be
fizetési elmulasztja, büntetésképpen 
20 százalékos adótöbbletet fizet. Ki
hágás esetén a büntetés az adó húsz
szoros összege-

Szent-Györgyl Albert visszatért f 
MoszhvnbóL Budapestről jelenük ; ■ 
A moszkvai tudományos körök meg
hívására Szent-Györgyl Albert egye
temi tanár nagyjelentőségű és sike
res előadásokat tartott a Szovjet
unió fővárosában. A magyar tudo
mányos élet büszkesége most érke
zett vissza Budapeslre. Hir szerint 
Moszkvában iudományos tevékeny
ségén kívül fontos tárgyalásokat 
folytatott a magyar hadifoglyok 
ügyében is. Budapesti lapjelentések 
szerint útban vannak számkivetésük
ből haza Budapestre Károlyi Mihály 
és Bartók Béla, hazaköltözik Bölöny 
György és Vámbéry Rusztem, Lu
kács György és Balázs Béla, Mann
heim Károly és Polónyi Károly, Bu- 
day György és Iványi-Griinvald Béla.

Körmenet. A kolozsvári plébániai 
hivatal közli: Űrnapján a főtéri ple- 
bánia-templomban a szentmisék a 
szokásos ünnepi rend szerint lesz
nek. A körmenet a következő va
sárnap, junius 3-án Jesz a 10 órai 
ünnepélyes mise után.

(*) Fodrászmesterek szakosztá
lyának vezetősége felhívja tagjait: 
kozmetikusokat, manikűrösöket és a 
pedikűrösöket, hogy csütörtökön dél
után 2 órakor kivétel nélkül pontosan 
j lenjelenek meg az ipartestüíet he
lyiségében. 8050

Mrafcás—Wtailres tailfctós
Masyarfenesen És Tcrdaszentlászlén

A Koloss'megyéhez nemrégiben visszacsatolt Magyarfenes és Tordaszentlászlő köz
ségeket szerszámjavüó munkáscsoportok keresték fel vasárnap a kora reggeli órák
ban, A falunak már harmadizben segítséget hozó munkáscsoportot nagy lelkesedés
sel fogadta a lakosság, majd percek alatt összehordták a javításra váró szerszámokat. 
A munkások nyomban hozzá is láttak kijavításukhoz, A különböző szakmája mun
kásokhoz orvosok és tanítók is csatlakoztak s tanácsaikkal ugyancsak nagy segítsé
gére voltak a lakosságnak.

A. nagyjelentőségű fálusegítő munka folyamán a borbélyok egész napon át ingyen 
nyírtak, a lakatosok mezőgazdasági szerszámokat javítottak ki, a bádogosok Torda- 
szentlászlón több mint 400, Magyarfenesen 380 edényt forrasztottak meg. Az aszta
losok iskolapadokat hoztak rendbe és Tordaszentlászlón a felállítandó uj gyermek
otthonokhoz szükséges asztalos munkát végezték el. A cipészmunkások ugyanakkor 
mindkét falubon több mint 40 pár lábbelit javítottak ki. Az orvosok igen sok beteget 
vizsgáltak meg, s ingem o'ivosággal látták el őket. Egész nap munkában voltak a 
fogorvosok is, míg a tanítók mindkét faluban népnevelő előaiásokat tartottak.

A munka befejezőével a lakosság megvendégelte a munkáscsoportokat, majd a köz
ségházán megtartót'. nagygyűlésen a falu lakossága köszönst^t mondott a segitsé- 
gi t hozó munkásoknak, akik válaszbeszédsíkben a földművesek és munkások össze
fogásának szükségességét domborították ki í agy éljenzések közepette.

A nagy segítséget hozó látogatás hatása alatt a tordaszentlúszlói asszonyok a nap 
folyamán 23 ezer lejt gyűjtöttek össze az uj napközi gyermekotthon javára.

Ugyancsak ezen a napon más nagy öröm is érte Tordaszentlászlót. A főispán ré
széről néhány héttel ezelőtt megígért magyar jegyző Imre Sándor személyében 
megérkezett a faluba, Laczi Márton régi harcos tordaszentlászlói gazda mutatta be 
öt a lakosságnak.

Aki ismerte Magyarfenes és Tordaszsntlászlő hónapokkal ezelőtti életét, az mér
heti csak fel, milyen nagy jelentőségű volt ez a nap a két falu számára.

i BALAZS PETER

Hakaezzia. A moszkvai rádió 
tudósítója meglátogatta a középszi
bériai Hakassz Autonóm Területet. 
A tudósitó leírja, hogy kedves 
mongohzemü fiatalasszony fogadta, 
zamatos zöld teával és nagy'j kris
tályüveg tálban finom mézzel kí
nálta meg a vendéget. Lola Sapo- 
jeva háziasszony vendégei kérésére 
elmondta, hogy a méz saját jter- 
mése. Már nyolcadik éve foglal
kozik méhészettel. Ezen a kör
nyéken, ahol ezelőtt szteppe tolt 
nagy területeken termelnek mézelő 
növényeket. A kolhoz is 40 hektár 
földet vetett be mézet adó növé
nyekkel. A nomád állattenyésztő 
hakasszok a szovjetrendszer elönti 
időben leírhatatlan nyomorban el
tek. A nomád élet megszűnésével, 
kollektiv gazdaságok létesítésével 
és a szakmai szervezkedéssel kez
dődött meg a gazdasági fel endülés 
és a jómód ezen a vidéken. Az 
utasok Csernovorszkot, a fémmé- 
dence középpontját is meglátó-, 
gatták. A város helyén évekkel 
ezelőtt még kihalt szteppe terült élj 
A város a háború alatt épült és 
fejlődött virágzóvá. Egy hakásszia- 
beli ezred Voronyezs alatt nagyon 
kitüntette magát.
Ügyvédi 

ügyvédi ir 
26, I- em< 
tóttá.

• Dr. Simon Mikid
1
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22,000 CIGARETTÁT KÜL
DÖTT A GROZA-KORMÁNY A 
népvédelem utján a se 
BESÜLT HŐSÖKNEK. A Népvé- 
delmi Egyesület kiküldöttei rend
szeresen látogatják a Kolozsváron 
ápolt sebesült katonákat s szere- 
tetcsomagokat visznek nekik. Ez
úttal a Groza-konnány ajándék-ót 
vitték a város különböző kórházai
ban fekvő orosz és román sebesült 
hősöknek, akik nagy örömmel fo
gadták a szenvedéseket . enyhítő, 
gondokat elűző sok jó cigarettát. 
A Népvédelem boldogan teljesítet
te a Groza-kormány megbízását s 
a kórházak .vezetői meghatót tan 
köszönték meg a kormány figyel
mét. Kormányunk ezzel a tettével 
is bizonyította, hogy valóban, a 
■nép kormánya, együtt érez, együtt 
gondolkozik velünk, s mindnyá
junk háláját rója le sebesült hő
seink iránt.

(*) Orvosi hir. Dr. Benedek István 
általános orvosi rendelését megkezte 
(Józsa Béla-utca 25). Rendel délelőtt 
9—10-ig és dé.után 3—4-ig. 8054

(*i Értesítem t. vevőinket, ho^y 
„RattexMéle textilüzletünket Dávid 
F.erenc-utca 7 alatt újból megnyitottuk. I 
Kérjük régi vevőink látogatását. 7855 |

Három deporíóllnő: Fleischmann 
Gizella, Anna és Ilona névreszóló 
orosznyelvü tábori igazolványát, uta
zási igazolványát és fertőtlenitési 
igazolványát hétfőn délelőtt 10 óra 
körül a Széchenyi-tér és Malom-utca 
között elvesztette. Kérik a megtalálót, 
hogy az iratokat magas jutalom elle
nében adja le a kiadóhivatalban, 
annál is inkább, mert az iratok más 
számára érvénytelenek.

Az orvosi tisztogató bizottság 
az orvosi kamara helyiségében (Ma
jális-utca 17) junius 6-án, szerdán 
délután 6 órakor ülést tart, amelyre 
megidézik dr. Entz Albert, dr. Földes 
Mária férjezett dr. Buia, dr.Csák István, 
dr. Krisár Aladár, dr. Mester Zoltán, 
dr. Vass György, dr. Varga Tibor, 
dr. Környey Díván, dr. Andrásovszky 
Tibor és dr. Vendég Vince orvosokat. 
Felkérjük mindazokat, akik nevezettek 
politikai vagy népellenes magatartá
sára vonatkozó adatokat tudaak, a 
bizottság tagjaival személyesen vagy 
írásban közölj’, esetleg a közölt idő
pontban az ülésen személyesen ad
ják elő.

a Széchenyi-tér 20 alatti vállalattal. 
Vidckről-vidékre is. — Megbízható, 

korrekt.

Előadások, 
hangversenyek
VÉGRE IRODALMI ESTÉN 13 felverik a 

fasiszták okozta háború iUozotalnak 
kérdését. A Népvédelmi Egyesület pe
tékén, junius 1-én délután 6 órai kezdet
tel nagyarányú ünnepélyt rendes a 
Diákház nagytermében a háború áldo
zatainak megsegítésére, b ezeu az estén 
Írók, művészek és munkásszavalók vo
nulnak fel az irodalom tiszta emberi 
mondanivalójával. A bevezetőt románul 
Radulescu fîva, magyarul Recski Irén 
mondja. Az est ünnepi előad.: , Szerű
imre! Jenő, arról ad számot, '..ogy mi 
az orvosság a fasiszta tömegmérgezés 
ellen? Jancsó Adrienne. József Attila 
és Juhász Gyula verseiből szaval. A 
munkásszavaiók mellett az Acélárugyár 
énekkara s az óvónőképző népdal- í.i 
néptáncos-csoportja Is szerepel. A két'; 
nyelvű műsor iránt városszerte nagy az 
érdeklődés. Jegyelővétel a Népvédelml 
Egyesületnél és az esti pénztárnál a 
Diákházban.

AZ ERDÉLYI MUZEUTJ-EGYESÜLET 
bölcsészet-, nyelv- és történettudományi 
szakosztálya junius elsején, pénteken, 
délután 5 órakor a Magyar Irodalom
történeti Intézetben (Király-utca 14, I. 
em.) szakülést tart, amelyen Dr. Lászl 
Gyula „Néphagyományaink ősi réteg 
nek értelmezés-módja“ cimü tanulmá
nyát mutatja be.

SZÍNE AZ A FALUÉRT. A román—magyar 
összefogás, a falusi és városi dolgozók 
összetartozása jegyében a kolozsvári 
azinház román és magyar művészei és 
műszaki személyzete művészi műsoros 
matinét rendez a városi színházban ju
nius 3-án délelőtt 10 órai kezdettel. A 
színház művészei ennek az előadásnak 
jövedelméből egyik kolozsmegyel falu 
dolgozóinak akarnak mezőgazdaság! 
szerszámokat juttatni. Jegyek elővétel
ben a Józsa Béia-Athenaeum könyvke
reskedésében kaphatók.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNUL meg
a kolozsvári zenekedvelő , körökben 
Wohl Edit junius 5-1 hangversenyé Víánff
A fiatal művésznő; akinek mély zenei! 
kultúráját és fölényes hegedü-techniká- I 
ját Budapesten ismerte meg a zenei vî- ? 
lág, és nemrégen érkezett Kolozsvárra, j 
komoly értéket hoz kulturális életünkbe.
A hegedüirodalom legértékesebb darab
jaiból összeállított műsoron Vivaldi, 
Bach, Mozart, Beethoven és Bartók mü
vei szerepelnek, középpontban Beetho-. 
ven Tavtszi szonátájával, A zoag&r&x-í 
szólamot Macalik Gabriella zongoramű
vésznő fogja játszani.

EGYHÁZZENEI HANGVERSENY. £ 
SZENTPÉTERI TEMPLOMBAN. Má
jus 31-én, csütörtökön délután 6 ,
kezdettel, a súlyosan megrongált: tera-J 
plom javítási költségeinek fedezésére j
jótékonycélu templomi hangversenyt] 
rendez a kolozsvári Szentpéteri r&nsií 
katolikus egyházközség a templomi sens I 
és énekkar közreműködésével. A
ron szerepel: Haydn: Oratoriumi rțyie 
tány; Fauré: A feszülethez és Mozart:. 
Koronázási Miséje. A szólószámokat; 
előadják M. Lévay Ilona és Katona 
zsébet. A zenekart vezényli '«îfc».
•roly. / ■

. * / ,
Tisztogató bizottság közlemény«. A 

városi és közüzemi alkalmazottak 
szakszervezeti purifikálő bizottsága 
felkéri mindazokat, akik Bálmos 
Vasile, Kiss István, Kupk&í Albia. 
Rácz László, Frank József, Balázs 
József vizmüalkalmazottak, vala* 
mint Rátz Joan, Balázs Ferenc, Kuli 
András, Debreceni Aranka, Antal 
Tibor, Szekemyés Lajos, Hamar De
zső, Tárkányi Sándor, Rein féld Sári’ 
dór, Dr. Bérczy Erzsébet, Jacob Va
sile, Tillene Strausz Julia, Dr. Ha1 
múgyi Hirschfeld Lajos, Kelemen 
János, Ferencz László, Koka Jei 
őzv. Dr. Landt Istvánná, Tarnove? 
János, Kádár János, Abrudan Vat 
le, Pop Pompei, Porcsi Irén, Jós 
Ghiírtlan városi alkalmazottak mn,. 
beli magatartásáról terhelő úriatok' 
birtokában vannak, hogy azt junius 
5-én déli 12 óráig, zárt borítékban, 
olvasható aláírással és lakcímmel el
látva küldjék be szakszervezetünk’ 
titkárságának, Fejedclem-ntca 17. ' 
purifikáló bizottság. j

.1
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kínálat és a kereslet kiegyensúlyo
zására. A nyersanyagok, a fél- és 
egészgyártmányok áresése a törvé
nyes kereskedelemben éppúgy, mint 
az üzérkedők feketepiacán lassan, 
de fékezhetetlenül esik a háború 
során kizsákmányolt szegény nép
rétegek nagyobb örömére. Ă müros- 
tos anyagoknál állandóan növekedik 
a kínálat.

Bukarestben például azt a mürost- 
fonalat, amelynek egy hónappal ez
előtt kilója 20 - 24.000 lej voit, most 
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14—16.000 lejért »vesztegetik“. A há
borús minőségű úgynevezett gyapot
fonalak forgalmában hasonló mér
tékű az árcsökkenés. A Crep de 
Chine métere 4700 lejről 4300—4000 
lejre csökkent. Általában a női, 
gyermek és férfi textiláruknál 5—10 
százalékos a kezdeti áresés.

Rövid időn belül sor kerül a keres
kedelmi élet szabályozására olyan 
rendszer kialakításával, amely nem 
tűri a kizsákmányolást.

isszaadiák az erőszakkal kisajátítón javakat
BUKAREST, május 29. Az igazságügy minisztériumban már a befeje- 

•l z köze’ednek az erőszak uralma alatt kisajáti ott, vagy kierőszakol’ 
7ix : visszaszolgáltatására s az ezzel kapcsolatos kártalanításokra vonat- 
.uzi törvény megszövegezésének munkálatai. A törvényjaslatot azonnal a 
r in tzterlanács elé terjesztik jóváhagyás végett.

E
t

Zt Si

a törvényrendelet jogfolytonos 
biztosit az 1940 ev szeptem-Ság

bér jen idegen tulajdonba áerősza- 
koll

> sszatéritésről szóló torvénysza-
összes javakra vonatkozólag.

kasz kimondja, hogy hatálytalanítják 
az 9 0 szeptemberétől 1944augusz 
tusáig kötött összes adásvételi szer 
ződéseket.

A törvényrendelet azonban előír

kivételezéseket is. A felek részére 
kötelező ugyanis az „erőszak“-ra 
vonatkozó tény tisztázása. A bizo
nyítás különféle okmányok, vagy 
tanúvallomások alapján történik.

Részletesen közli majd a törvény
rendelet a kártalanításokra vonat
kozó eljárás módozatait. A törvény
rendelet végrehajtására különleges 
hivatalos szerv alakul s ez dönt az 
idevonatkozó összes kérdésekben.
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utcablzalmfaknak
témogatniok keli a rendőrséget és a la* kesság jólétét szolgáló szervek mynkéját

LOZSVÁR, május 29. Timofi
ayc ív, Kolozsvár rendőrfőnöke

'■ arr egyeházára ér ekezlelre hívta 
o ss;
fast

an iulyo/ia, Kost

az utcabizalm akat. Nagyha- 
beszédében a rendőrfőnök

miak feladatai közül azt, hogy min“ 
dent meg kell tenniök a szovjet ka
tona bizalmának a megnyerésére. 
Olyan légkört kell ieremteniök. hogy 
ők, akiknek szabadságunkat köszön
hetjük, valóban érezzék a feszaba- 
ditott lakosság háláját és szeretetét.

Nem kell hagyni, hogy a lakosok 
minden semmiségéit a kis létszám
mal és az óriási munkával küzdő 
rendőrséget zaklassák — mondotta 
Tmofi rendőrfőnök. Legyenek az 
ulcabizalmiak békebirák. Persze, ha 
a szép szó nem használ, akkor 
közbelép a rendőrség.

Timofi György nagy lelkesedéssel 
fogadott beszédét felszólalások kö
vették. amelyek során az egybe
gyűltek elhatározták, hogy uicabizek 
miak választáséhoz segítik azokat 
az utcákat is, ahol még nincs utca
bizalmi. Továbbá serkenteni fogják 
a lakosságot, hogy vegyen részt a 
polgárőrségben.

nyomorúságból. Az ő feladatuk, 
hogy buzdítsák a lakosság« t a szö
vetkezetek megerősitésér és szük
ség esetén uj szövetkezetek megte 
remtésére, hogy megszűnjék a nél- 
hütüxcs ps talaját Veszítse az üzér
kedés. Ösztönözn ők kell az embe
reket, hogy támogassák azokat az 
egyesületeket, amelyek a fasizmus 
sze rencsétlen á dozatainak a sorsát 
hivatottak enyhíteni, amilyen a Nép
védelmi Egyesület is.
. — Nem tűrhetjük — hangsúlyozta 
Timofi György —, hogy a zs dó el
hurcoltak, akik mindenüket elveszí
tették, a székely elhurcoltak, akiket 
eddig minden rezsim csak ütött, 
továbbá is csalódottan hurcolják 
nyomorúságukat.

Különösen kiemelte az utcabizai'

nak íemcsak a csökkentett létszámú 
■n< rség munkáját kell kiegészite- 

í iöl az önkéntes polgári őrökkel és 
ez

err 
min

!Vf
rin sn ügyét-baját, minden sérel

mét s ismerniük kell a bajkeverő
ét .
F rivta az utcabizalmiak figyel- 

téíhogy támogassák mindazokat 
s rvekef, amelyek a lakosságot 

i ®trják emelni a háború okozta
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emi gárdákkal karöltve, ha 
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PRÓHIRDETÉSEK

ASZÓNYEGEKET. brfflttaMAat 
őeszközt, fehérneműket, ágynemü- 
n- és asztalterítőket magas áron 
enberg. Tímár-utca 10 £773
EGGYCTTEMÉNYEKET, tömeg
bárkinél előnyösebben vásárolok, 
renc-utca tizenkettő.

két aranyozott rántás 
utca 46.

AN lévő karikahajós 
eladó. Kossuth

köaötl 
sn 

SzáSZ

ELADÓ egy korcsmaberendazés. szócL- 
viz töltő gép, sörkéscsflOék, ytzkészfflék, hű
tőgép, asztalok, székek, -érdeklődni Deák 
Ferenc-utca 18. Házmesternél. 3055

EGY kis dívány, 2 fotel eladó. Kert-utca 
10. 8051

TŰZIFA állandóan kapható Szentiélek- 
utca 11. (övár). 8048

ELADÖ két leres főzőkeroenee. nffl kosz
tüm. tavaszi kabát, könyvállvány, egy vit
rin, egy uj háló, Dózsa György-utca 1«. T. 
em. jobbra. 3045

VARRÓGÉP Nauman karikahajóa, «Oly- 
lyesztöa, uj állapotban eladó. Kendefi Adám- 
utca 13, írisz mellett. 8044

NAGY perzsaszőnyeg eladó. Kalevala - 
utca 8. 8038

EGY kerékpár, jó gumikkal ás két ócska 
gumi, egy gyerek sportkocsi eladó Attilá
in 20. Csongvainál. 8034

.TÓKARBAN lévő gyerekkocsi eladó Bu
dai Nagy Antal-utc* 105. 8034

1 SZEKRÉNY. 1 mosdó, 2 szék umtl 
eladó. Szabadság-tér 5, 1 ajtó SOS2

KOMBINÁLT gyermekkocsi eladó Ago* 
ton-utca 18. 8031

ELADÓ jégszekrény. Gyula! Pál-utca 1.
Salamon 1 J

HASZNÁLT ajtó eladó. Gtzeila-utoa 18.
HOI»

ELADÓ hálószoba ás konyhabútor Eper- 
jea-utea 1. *»»

TANGÓMARMONTKA kifogástalan. <4 
bassr.iMoa eladó K<0n4nv Zsigmcmd <Xc* 12.

MN
Kórfisi Caom*.

MS
béíiló eladó FsrkM, <MCh®Ovt- 
,__ MM

FÉRFI kerékpár, jókarban lévő, olcsón 
eladó. Pata-utca 48. 8075

AGY, szekrény, konyhakredenc, asztal, 
szék, hokkerli meggyszinü, eladó. János Vi
téz-utca 3. 8064

FÉRFI ballon kabát és egy prima szmo
king eladó. Curta szabóság Jókai-utca 6. 

8063
KERESZTHUROS kitűnő zongora eladó. 

Majális-utca 7, I. em. 8062
EGY kombinált gyerekkocsi kifogásta

lan állapotban eladó. Szentegyház-utca 5. 
I. em., ajtó 2. 8059

70—90 cm. hosszú gyerek simkeret kere
sek megvételre. Bttal. Saékelyhadosztály 
utca 15. 8053

KÜLÖNBÖZŐ bútorok kaphatók: hálók 
szekrények, azalongamlturók, komódok, 

‘ ‘ ‘ fote
lt Oz- 
3058

ELADÖ nagyon szép 7 60 méter hosszú 
SO57

i behutóvAl. 
lOUtC* 40

5645 
konzul-

7992
Singer 

Lajos-utca 20, 
8000 

rzn asztalterítő eladó, alig hasz- 
kct függöny. Berczely-utca 13, 
- 7 óra között. 7949
OK eladók, délután 6—8 óra 
y-utca 38. 8011

varrógép, karikahajós eladó, 
okos-u. 8. 8003
ZOBA, modern, huzat nélkül, 

injvszekrénnyel eladó. Ugyanott 
művészi képek, nagy üstház. 

iteieck eladók. Penesi-ut 91. 7989

«agy 
íbédlc to 
angor

I

A 
gyei

sza.lon garnituró k, 
íróasztalok, vitrin, könyvszekrények 
lek, futószftnyegek stb. Kanyarónál 
letbe.n. Kossuth Lajo»-utc« 14.

futó»zőnyeg. Cím a kiadóban. 
SZALONGARNITURA kretq 

olcsón „Mb«rtaa<'-nAI Deák Feran!

vészek a munkásokért!
Julii un ti-ún, ratárnap dófrlőtt 1O árukor 

műsoros délelőtt 
Váróid SainMu müróntoinek közremiiködenéret.
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ANGOL és SíS7

vssstemA Ftertazs Szfl.
FY-'ARöKöT 5045

nrca 3 1 jenő®_, Döbrentel-
üS^«kezü leánj^ó 

hái «SS5 !• «óIya

-^ZGQ^noksägot VÚIlal ayugdijafi 
ferä lakásért. Cím a kiadohiva-

, PER.- EKf román—magyar tudású diák- 
-i=y irodai munkái keres Cim a kiadóban.

Gr 
fiatal nő magános U:-hoz 

tÁzvesetónőnek ajánlkozik „Jólföző" jei- 
lgé2^- 8015

‘ lakás
FIGYELEM! Újonnan megnyílt keres- 

kedetasí ügynökségi Iroda Szappan-utca 
18 alatt. Bármit eladni vagy venni akar, 
-orduljon a. legnagyobb bizalommal iro
dámhoz. Papp László, kereskedelmi ügv- 
n^séS- 8009

—ÖZPONTBAN eladó sürgtfee» eltávo- 
363 miatt. 5 szoba komfortos -f- 4 szoba kom- 
fortos emeletes ház 19 millióért. Ugyan
csak központban eladó 3 szoba, konyhás 
ház, azonnal beköltözhető állapotban 8 
millióért, melyből 2 millió bankadósság és 
villaházhely gyümölcsössel 3,500.000 lej
ért. Dermata közelében 2 szoba, konyhás 
gyümölcsös ház 2,500.000 lejért. Bőrgyár 
közelében saroktelek 3 szoba, konyhás 
ház 25CO.OOO lejért Papp László kereske- 
rfchtó ügynöksége, Szappan-utca 13. 800S

1 SZOBA, konyhát keresünk elsejére, 
ügynököt díjazunk. Cím a kiadóban. 7949 

S-EXESEk sürgősen bombasérült háza
ltál vevőim részére. Ugyancsak megvételre j 
keresek központban lévő emeletes házakat i 
itísébb családi házakat, vagy építésre al
kalmas telkeket Papp László kereskedel
mi ügynöksége. Szappan-utca 13. șoO9 t 

MAGÁNOS nő Attíla-ut környékén | 
ragy üres szobát keres. Tischler üzlet, 
Deák Ferenoutca 10. 8040

EÜLONBE JÁRATÚ s*sép napos bútoro
sért szoba fözökáJyhával. vízvezetékkel 
központban kiadó. Címeket . Tisztviselő" 
fügére. 8049

BÚTOROZOTT szoka kis dó. Majális-utca 
25 8043

KERESEK egy nagy vagy két kisebb 
tires szobát ár nem számit „Orvos" jel
igére. 8042

KÖZPONTBAN lévő bútorozott szobát 
elcserélünk sétatérkörnyékivei, Érdeklődni 
Jékal-ntca 2, dohánytőzsde. 8042

IRODAHELYISÉGET keresek központ
ban, egy vagy két szobát bútorozva vagy 
üt-ásen. „Iroda!í jeligére a kiadóba. 8036 

ÜZLETHELYISÉGET keresünk lehető
leg központban. Igényeket honorálunk, 
közvetítet díjazunk. Telefon: 459. 8026

KETTÖSZOBAS, egészséges lakásokat. 
Erkölcsi garanciát nyújtó tisztviselők ke
resnek. Cím a kiadóban. 8020

3—4 SZOBÁS modern lakást keresek, le
hetőleg központban. Igényeket messzeme- 
nősa honorálok! közvetítőt dliazok Tele
fen : 453, 8025

* Különfélék
BETONOZÁST, kőművesmunkát, javí

tást olcsón vállalok. Címeket „Rögtön“ 
jeligére a kiadóba leadni. 8012

KÉREM olyan egyén címét, ki a Dunán
túlra, Pápára utazik és megbízást vállalna. 
Hadnagy Lajos, Móricz Zsigmond-u. 1. 
Gólya-áruház mellett. 8002

KOVACS Sándorné újra köt. Horea-utca 
48, I. em. 6. 8065

ELVESZETT az állomáson Gölle Árpád 
névre szóló iratok 100 ezer lejjel, kérném 
a megtalálót az iratokat a címemre elkül
deni. Széchenyi-tér 32. 8060

BUDAPEST, Győr. Pápa, Szombathely
re utazok, megbízást viszek és
Ügyeket diszkréten elintézek. Móricz 
mond-utca 6. Házmesternél délután 
te. 'O'

ATADO fU3zerüzle< elköltözés
Gyárfás Jenö-utca 1. Pillangó-teiep

AZT az ural kérem, aki vasárnap a Mun- 
káamexzgóbói ernyőmet elvitte, hozza vissza 
t Budai Nagy Antal 26 alá 8318

ROMAN nyelvórákat ad diplomás tanár
nő kezdőknek éa haladóknak: gimnazistá
kat előkészít latinból, franciából ős német
ből. Érdeklődni Bereaényí-ut 7 9, délben
12—4 óra között. 80'0

KÉREM azt az ílletót, aki 23-án, kedden 
a Báthnö-utrAboi elvitte a szürke kis ka
bátomat az tanze* iratokkal együtt, saját 
érdekében juttassa vissza, mivel megtud
jam. hogy ki az illető Lá_:ár János Bu- I 
da! Nagy Antal-utoa f>6. 8022

ANGORA fonást vállalok. Papp-utca 47.
8027 5

hozok.
Zslg-
6-8- 
8050 

miatt
8036

Kitünően sikeralt a középiskolások 
mezei hitóbajnoksága

KOLOZSVÁR, május 29. A tömegsport 
kialakulásának jó példáját láthattuk a kö- 
zepiskoláeok mezei futóbajnokságain, 
hétvégi versenyen 300 diák vett részt. Ez 
olyan létszám, amilyent fővárost versenye
ken is igen ritkán láthatunk. A versenyki
írás és a pontverseny ngy volt összeállítva, 
hogy még a leggyengébb is serkentőik ka
pott a viadalon való részvételre.

Réertetss errdwicHjgk.'
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A. -NAGYOBBAK CSOPORTJÁBAN 
(TÁV cc. 2606 m.i

1. Horváth (Tanítóképző) 8,04; 2. Mlhai- 
lescu (Gépipari) 8.10; 3. Gebefügi (Gép
ipari) 8JL1; 4. Kontrol (Kereskedelmi) 8.13; 
5, Pávai (Ref. Kollégium) 8.22; 6.
nyovszky (Kereskeüelmi) 8.26.

Be-

CSAPATVERSENYBEN:

1. Kereskedelmi A) csoport, 2. Kereske
delmi B) csoport, 3. Gépipari, 4. Raf. Kol
légium, 5. Kereskedelmi C) csoport, 6. Ál
lami polgșj-i iskola.

Kik ttíftih^ínítk a fővonalakon közlekedő 
közvetlen vonatokkal?

KOLOZSVÁR, május 29. Az aláb-T községi elöljáróság igazolja a mun-
: biakban olvasóink tájékoztatására 
I összefoglaljuk azokat a rendelkezése- 
I két, amelyek a fővonalainkon közle- 
i kedő közvetlen vonatokkal való uta- 
; zásra vonatkozólag jelenleg érvény
ben vannak.

A fővonalakon közlekedő közvet
len vonatokkal az alábbi személyek 
utazhatnak: 1. A szövetséges hatal
mak, valamint a román hadsereg kö
telékébe tartozó katonai személyek. 2. 
Állami hivatalnokok és a CFR sze
mélyzete, akik szolgálati érdekből 
utaznak s erre vonatkozólag külön 
kiküldetési rendelet birtokában vari
nak. Azoknak, akik szolgálati érdek
ből utaznak, a szolgálati főnökök, 
névre szóló szolgálati jegyet állítanak 
ki, melyben az utazás célját megje
lölik és asn»ak időtartamát meghatá
rozzák. 3. Mindenféle munkások, 
heti munkásbérlet alapján. 4. 
személyzete C sorozatú szolgálati 
bérletjegyek alapján, melyek a kint- 
lakhatást igazolják. 5. Kórházból ki
telepített betegek, kórházból elbocsáj- 
tást igazoló jegy alapján. 6, Peres 
felek, akik azt idézőtevéllel vagy elő
állítási paranccsal igazolják. 7. Gyári 
munkások, akik ezt a minőségüket az 
illető gyár által kiállított igazolvány
nyal igazolják. 8. Moldovából, Dél- 
Bukovinából és Erdélyből menekül
tek, akik hazatérnek, iskolák, tüdő
betegek, újságírók, akik ebbeli minő
ségüket megfelelő hivatalos okmány
nyal igazolják. 9. A bukaresti fővá
rosi vágóhíd szállítói, akik a fővá
rosi katonai parancsnokság által ki
állított szolgálati jeggyel bírnak és 
csak a főváros husszükségietének el
látására szükséges létfontosságú anyag 
beszerzésére. 10. Gazdasági munká
sok, akik a gazdasági munkálatok 
céljából utaznak s azt az illetékes

»zent

Cserepet, Táncz Jenő L?zár»wtca IsFT^I
Bombázott házak rendbehozás t ked^ezmé-

_______ nyes fizetési feltételek mellett villáién I

A

MBGISz“-taff6k és a nagyközönségff

figyelmét felhívjuk az újonnan érkezett

oksó női textilanyagokra.
Az darusítást megkezdtük a csarnok textil osztályán és a „Rutex" 
szövetkezet (volt Scherg) üzletében.

a

2.
3. Lelkes

4. Ambrus Ferenc <Pol-

A KISEBBEK CSOPORTJÁBAN
(TÁV cc. 1360 m.)

L Bajka Pál (Unitárius K.) 4.05.2,
Cuibus E. (Gh. Baritiu) 4.10; 
(Polgári) 4.11;
gári) 4.19; 5. Pataki M. (Gyakorló gitnn.) 
4.20; 6. Szilágyi Vasile (Gh. Sárit hl) 4.22.

CSAPATVERSENYBEN :
1. Állami Polgári A) csoport; 2. Gyakor

ló gimn.; 3. Ref. Kollégium; 4. Állami Pol
gári B) csoport; 5. Róm. Kát. gimnázium;
6. Állami Polgári C) csoport.

AZ ÖSSZESÍTETT PONTVERSENYBEN;
1. Állami Polgári 4845 pont; 2. Gyakorló 

gimn. 2242 pont; 3. Ref. Koll. 1579 pont;
4. Róm. Kát. gimn. 1425 pont; 5. Gh. Ba
ritiu 1154 pont; 6. Kereskedelmi 1026 pont;
7. Unitárius Koll. 680 pont: 8. Tanítóképző 
422 pont; 9. Gépipari 365 pont.

*
A KMSE felhívása. Ă KMSB szérián 

6 órakor Deák Ferenc-utca 11 alatti szék- 
hadában vezetőségi és szakosztályvezetői 
értekezletet tart. Pontos és teliesszátnu. 
■megjelenést kér a vezetőség.

kaszergődések alapján. 11. Mezőgaz
dák és megbízottaik a mezőgaz
dasági kamarák vagy- községi elöljá
róságok által kiállított igazolvány 
alapján. 12. Kereskedők, a íkereske- 
dedmi kamarák által kiájfiitott igazol
vány alapján. 13. A szőlészeti, borter
melő szervezetek megbízottai, a szőlé
szeti kamaifa vagy bortermelő szőr 
vetkezet, vagy a szőlészed »..»ksar 
vezetek, vagy szőlészeti kamara, vagy 
szövetkezetek állta»! kiállított igazol’ 
vány alapján. 14. Felsőískolai és kö
zépiskolai tanulók a húsvéti szünidő 
alkalmával, a CFR által kiállított 
arcképes igazolványokhoz érvényes 
utazási szelvények alapján a lakó
helyre és vissza. Fentnevezetteknek a 
jegyváltásnál a felsorolt igazoló ira
tokon kívül még gondoskodnak kell 
a CFR 1564 sz. Hivatalos Lap 142.466 
C. 2. sz. rendeletében előírt rendőrségi 
igazolványról és az 1594. sz. Hi vata-., 
los Lap 45055 C. 2. sz. rendelete sze
rint élóirt fertő Jenit sí igazolvány
ról is.

Itt említjük meg. hogy eridőszerint 
autó-, motor és fu’árvonatok közle
kednek, mint közvetlen távolsági vo
natok. A ft iárvon*1 okkal azonban 
csak katonai szenAiy.V és állami hi
vatalnokok ntsznak szolgálati éjiek
ből. Ji

Minámtnemíi

kereskedelmi áru- 
6s butmrszáílltest 
helyben és vidéken vállal az 
wn T# w» r» t*"

neiyoen es viaeken väiJJi i<

„EMPRESS 
sxállitási vállalói.

Iroda: Horea-ut 34. Telep: Sz] 
[stván-ut 33—-35. Telefon-. 47

^ANDORRÓL, akta

IQ TÜIf RÓLUK
SCHMUTZER LZNDORROL, aüa 

ezred ni. zászióadj&ál szolgait Tábo* 
«»száma T 96S vblt Értesítést kér fel 
Szatmárnémeti Pázsit-utca 54 címre 

DIRrm ZOLTÁN cukrászról aki óid 
bér 14-én esett fogságba Kolozsvárra, me 
Foksány felé vitttek. Értesítést kér felesé 
Heltai-utca 2. I

GECSE LAJOáRoL, aki a sraszfet<i 
híradósoknál szolgáit és tábori portaazámi 
729 volt valamint -3ERLER ANTALRÓL 
kinek tábori postaszama C 756 volt. Ért- 
sitést kér özv. Gecfț Lajosné Kőmálah'' 
»tea 4 címre.

KUPAÍ? JÁNOSRÓL, kinek tábori’ pcet 
száma B. 406 volt. UjtciJjára február 17-i;. 
adott élet jelt magáról valamelyik lagt: 
táborból. Értesítést kér felesége. Dómat., 
község (Szolnok Dohcka megye) 121 h-á?- 
szám.

MOLNAR SAMURÓL, kinek tábori p«. 
taszáma Z. 561 volt Értesítést kémek hoz 
zátartozói, Domokos község (Szolnok D- 
boka megye) 21 házszám.

BODNÁR KAROLYRöL. »M a be
érőd őrség 2/1 portyázó századnál azoí t, • 
és október 1-én vitték el. 1 v
felesége, Domokos köeség <Szolnok Dót 0 
ka megye) 154 házszám.. j

RADö M. LAJOS mtmkasaolgáiabos 51, ‘ 
kit utoljára Kassán láttak Értesítést kér 
felesége, Budai Nagy Antal-utca 42, a?,» 
4 címre.

MADLY LÁBOS karpaszományoa boas 
védről, aki Sopronba a 25-ós felderítő pót- 
osztályhoz vonult be. majd Besztercére őr
szolgálatra osztották be. Értesítést kér fe-. 
lesége. Budai Nagy AntaLatca 42 «rimrf ,- 

GRITTó SÁNDORRÓL, aki Maresh \ 
gón a 33-as hegyi vadászoknál szolgált, • I 
bori postasEámá TH' 57 volt. Értesítést kér 
édesanj-ja, Györgyfgtvi-ut 2 címre,

SUBA JÓZSEFRŐL, aki a IX, pétűte. 
tüzéroaztagnál volt toízakács. Tsrdárt.

■■ Kolozsvárra hoztál: sebesülten, csaj: 
Szombathely felé vfttélc. Értesítést kémeit 
hozzátartozói, Pata-'itei 105. clnsre, 

LASZl/i JÓZSEF hMivédről (szffitetep 
Bözödön), aki a rsaékatyudvarhetyi 21 rt 
páncéltör.yk.nél sztfeălt ezeptensfesrit»» • 
SZMAfdtetepiPi- '»«Sás: p-
taszájna B 696 volt. December ále.j> 
Rozsnyón a sebesiiltkórtázban fektic» 
Értesítést kér dr. Jakab György, Kritez? 
vé.r,f Egyetemi Könyvtár.

BAZSÖ ISTVÁN honvédről lanyja m 
ve László Könnyes Hona), aki szepcemb 
10-én vonult be a 105-ös légvédelmi tS ’ 
vekhez Szamosialvára. Utolsó âHcsnă.» 
lye a szombathelyi owtálytörzs vote, 
tesitést kér felesége, Bezerédi-utca l 
címre.

BIHARI BÉLÁRÓL, kinek táitari jx c 
taszáma. M. 746 Volt. Utoljára Vátótak ' 
naroénybói adott életjeit magáról. Értsrt ’ 
tést ' ' 
címre.

SZÖLLÖSI MIHaLY hatarvadáísz h í 
védröl, aki a 22. kerékpáros ütegnél f 
gilt. Tábori postaszáma B, 528 volt. 
sitést. kér Szellőéi József kereskedő 
tai-utca 20. címre.

ABRAHAM ISTVÁNRÓL, ate a 
gépágyusoknál szolgált és utoljára 
kesfehéTvárről irt szeptember 10-én. Ért * 
sitést kér Jakab Ödönné, Szentegyh-é 
utca 19 címre.

GÖRÖG ISTVÁNRÓL, akit a ej.
osztó csoporttal Szamosujvárról vittek 
tovább. Értesítést kér felesége, Hehsrtn’- , 
utca 28 címre.

BESSENYEI BÉLA vegyészbálig 
aki legutóbb Kassán. kmsz. VXn 
keret irodájában dolgozott. Értesitéet 
id. Bessenyei Béla nyugdíjas. Mag'-...' a 
1, első emelet címre.

KLEIN INCE fehéritarszalagos 
kaszolgálatosról, aki legutóbb S?.--_tmár.. 
metiben a 706/1 Kmsz. (K) szásadr.. 
szolgált. Értesítést kér édesanyja. w#. 
Buzdugán Gyulájáé, Szwnosujvár cimr».

TORDAI ÁRPÁD kolozsvári vasesa * 
gályosról, akit október 12-én F• 
Foksány irányába vittek. Értés» *• 
Zonger Józsefná, Radák-utca 3.

CSAP JÓZSEFRŐL, akit - ■ 
kórházból ok.tólier 12 én FcJcs® 
tek. Értesítést ké- »WașgÂyj/ 
36 címre.

kér édesapja, Hetszinki-irtca 33

•

27-eí;
Srt*

fí

Ne tegyük ki az ui ara a fezen
A kolozsvári városi tanács legui< / 
ülésén határozatit hozott a kost? 
tasági rendelkezések betartására 
Minden lakó 'ißteles az égethető 6 
metet elégetni, az el n<-m égethető 
pedig elásni. Nem szítba! kirakni a- 
utcára olyba szemetet sem a belvá
rosban sem a külvárosban, amiről 
esetleg az ellenőrző bizetítógok meg
állapíthatják, hogy azok elégethe
tők. A rendelkezés ellen létíSket 10- 
100.000 lejig terjedő büntetéssel rarri 
ják. . .. ' ... ....


